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DANSK SKOLEIDRÆT, FYN 

Formandsberetning år 2025 v/Randi Fechtenburg 
 
Efter 26 år som formand for Dansk Skoleidræt Fyn bliver dette min sidste beretning. 

Tænk hvor hurtigt tiden er gået, det er næsten ikke til at forstå. Det har været helt 

fantastisk at være i spidsen for denne kreds i så mange år. 

 

Efter 5 år som idrætslærer blev jeg grebet af skoleidrætsarbejdet og blev i 1995 valgt 

ind i Kreds Fyns bestyrelse. Efter 5 år i bestyrelsen blev jeg i 2000 valgt til formand, 

en post som jeg ikke var helt klar på, men som jeg efterhånden blev mere og mere 

grebet af og klar på. 

 

Hvad er det så, der har været så fantastisk? 

 

• At være med til at udvikle, organisere og afvikle et hav af idrætstilbud til alle 

elever på de fynske skoler, og dermed give elever og lærere en mulighed for en 

lidt anden skoledag udenfor klasselokalet  

 

• At være med til at udbrede skoleidrættens styrker, som mere bevægelse i 

skoledagen på en sjov og varieret måde der fremmer både glæden ved 

bevægelse, fællesskabet og sammenholdet i klassen 

 

• At være sammen med lærere der brænder 100% for idræt i skolen og sammen 

med dem udvikle diverse idrætstilbud. Kæmpe tak til alle de idrætslærere, der 

gennem årene har været med i bestyrelsen 

 

• At være med i et kredsformandskab, hvor idrætslærere fra hele landet arbejder 

sammen for at fremme idræt, leg og bevægelse i skolen 

 

• At have fået kendskab til og viden om den nyeste forskning/tænkning om idræt 

i skolen gennem en organisation der hver dag arbejder for at fremme alle 

elevers læring og trivsel gennem idræt og bevægelse i en varieret skoledag 

 

• At have fået et kæmpe netværk på skoler, kommuner, andre 

idrætsorganisationer og foreninger. 

 

Alt sammen noget der har givet stor værdi og glæde, og som jeg altid vil tænke 

tilbage på som noget at det bedste i mit arbejds- og fritidsliv. 
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Dansk Skoleidræt og Skoleidræt Kreds Fyn har et tæt og målrettet samarbejde om at 

fremme idræt og bevægelse i skolen. 

Dansk Skoleidræt fungerer som national videns- og ressourceplatform, der udvikler og 

formidler pædagogiske redskaber til undervisningen. Det omfatter blandt andet 

undervisningsmaterialer, inspirationskataloger og kurser, som støtter lærere i at 

integrere bevægelse og idræt som en naturlig del af skoledagen. 

Skoleidræt Fyn planlægger og gennemfører konkrete aktiviteter for eleverne. Gennem 

aktivitetsdage og stævner får eleverne mulighed for at afprøve forskellige idrætsgrene 

og opleve fællesskabet i praksis. På den måde fungerer kredsen som bindeled mellem 

Dansk Skoleidræts pædagogiske fundament og den daglige idrætsundervisning på 

Fyn. 

Samarbejdet mellem landsorganisationen og den lokale kreds betyder, at lærere har 

adgang til opdateret viden og relevante materialer, samtidig med at eleverne møder 

varierede og inspirerende idrætsoplevelser. 

Vi værdsætter denne stærke synergi, som løfter kvaliteten af skoleidrætten og 

bidrager til en aktiv, sund og alsidig skoledag. 

 

På Skoleidræt Fyns hjemmeside finder I en samlet oversigt over alle vores tilbud. Vi 

udbyder en bred vifte af stævner og aktiviteter for alle klassetrin. 

Tilbuddene er vores bud på, hvordan vi sammen kan skabe en mere varieret og 

inspirerende skoledag for eleverne. 

Aktiviteterne er udviklet i tæt samarbejde med idrætslærere fra skoler rundt om på 

Fyn samt lokale foreninger, som engageret bidrager til gennemførelsen. 

Vi sætter stor pris på dette samarbejde og ønsker løbende at udvide fællesskabet med 

endnu flere skoler og foreninger. 

Har I idéer til nye aktiviteter eller forslag til nye afviklingssteder, hører vi meget gerne 

fra jer – vi er altid åbne for dialog og nye samarbejder. 

Se alle vores aktiviteter her  

 

 

 

 

https://skoleidraet.dk/kredse/fyn/aktiviteter/
https://skoleidraet.dk/kredse/fyn/aktiviteter/
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På Dansk Skoleidræts hjemmeside findes der er en lang række idéer til inspiration til 

motiverende undervisning. 

Mangler du ideer til bl.a. bevægelse i skolens fag, brain breaks, idrætsfaget, 

specialundervisning og inklusion kan du finder over 1000 aktiviteter. her.  

 

 

 
Ønsker du løbende at følge med i hvad der sker i Dansk Skoleidræt, vil du få meget 

glæde af Nyhedsbrevene. Du kan blive skrevet op til at modtage Nyhedsbreve her  

 

 

 

 

 

 

https://skoleidraet.dk/
https://skoleidraet.dk/aktivitetsdatabasen/
https://skoleidraet.dk/vidensunivers/viden/magasin-og-nyhedsbreve/nyhedsbreve/
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Udpluk af vores elevaktiviteter 

 
Ironkid for 5. og 6. årgang i Svendborg 
Fredag den 5. september 2025 dannede Smørmosen på Thurø rammen om en aktiv 

og stemningsfuld Ironkid-dag. Allerede fra formiddagen summede området af 

forventning, da elever fra Rantzausminde Skole, Thurø Skole, Haahrs skole, Tved 
skole, Ørkildskolen, afd. Byen og Vestre skole mødtes for sammen at gennemføre 

årets Ironkid. 

Dagen bød på både udfordringer, fællesskab og højt humør. Eleverne skulle igennem 
den klassiske Ironkid-distance med 200 meter i havvand, 8 km cykling og 3 km løb. 

Konkurrencen startede ved badebroen ved Smørmosen, hvor eleverne først løb langs 

stranden hen til en markeret bøje. Herfra fortsatte de ud i vandet og svømmede 
tilbage mod badebroen, hvor opstigningen var tydeligt markeret. Svømmeruten var  

overskuelig og tryg – vandet blev aldrig dybere end til hofterne, og uddannede 

livreddere var til stede hele vejen. Ruten var på forhånd godkendt af de relevante 

myndigheder. 
For at sikre en god afvikling var eleverne inddelt i fire heats, så ikke alle var på ruten 

samtidig. 

Der blev dystet inden for årgang og køn: 5. årgangs piger, 5. årgangs drenge, 6. 
årgangs piger og 6. årgangs drenge. Det gav en god stemning med spænding, 

opbakning og masser af hep fra sidelinjen. 

Hele dagen forløb planmæssigt, og Smørmosen summede af energi, fællesskab og 
glæden ved bevægelse. Ironkid 2025 blev endnu en vellykket dag, hvor eleverne fik 

udfordret sig selv, støttet hinanden og oplevet, hvad man kan, når man står sammen. 

Der deltog 570 elever. 

 

Højfyns Cup 

Der blev atter arrangeret en fodboldturnering for udskolingen, hvor 6 skoler fra 

Assens Kommune deltog med et drenge- og pigehold. Turneringen var præget af høj 

intensitet, god stemning og fokus på fællesskab, respekt og idrætsglæde. 
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Stratego i Svendborg 

En dag for 1. og 2. klasser hvor det handler om at tænke strategisk. Der blev 

kæmpet, tænkt og samarbejdet og hurtigt kom der sved på panden og røde kinder. 
En sjov dag med masser af bevægelse, strategi og fællesskab. 

 

 
 

                                                  

 

 

 

     

 
Langbold  

7. årgang inviteres hvert år til langboldstævne på Rantzausminde skole. Med skolens 

8. klasser som dommere, bliver stævnet hvert år afviklet år bedste vis. 
Kæmpe tak til lærerne på Rantzausminde skole fordi de igen og igen inviterer til 

stævne. Det betyder meget, at vi har lokale stævnearrangører. 

 

  

Bordtennis 

For første gang havde vi 

bordtennis på programmet. 
I samarbejde med 

bordtennisklubben HEP Ringe 

blev der afholdt et par rigtige 
gode dage i Ringe, hvor 3. + 4. 

klasser dystede i diverse 

bordtennisrelaterede lege med 
bat, bold og challenges.  

Klasserne var sammen under 

hele forløbet, mens de på under 
2 timer fik succesoplevelser 

indenfor 7 forskellige øvelser og 

lege med bl.a. bold, bat, 
balloner og fartmåler. Efter 

stævnet kunne skolerne gratis 

låne en sjov udstyrspakke med 

bat, balloner, bolde, flexnet, 
kopper m.m. til brug i klassen 

og idrætslokalet. 

 
Tusind tak til HEP Ringe for to 

rigtig gode dage, håber vi kan 

fortsætte samarbejdet næste 
skoleår 
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Kids- og Teenvolley 

Der fuld fart på, når der afholdes Kids- og Teenstævner.  

Teenstævnerne er nu blevet til Teenvolley Skole OL stævner hvilket betyder, at de 
klasser der vinder kvalificerer sig til Skole OL finalestævner i juni i København.  

Flot, flot var det at Frøbjerg Orte Friskole vandt Skole OL i Teenvolley for 6. årgang. 

Der var i alt 23 6. klasser fra hele landet med på finaledagen. Det var godt gået af 
Frøbjerg Orte. 

Håber at se mange skoler igen i næste skoleår, hvor vi fortsætter samarbejdet. 

 
 

                 
 

 
I Odense lavede vi et samarbejde med Odense Kommune og Tingløkkeskolens 7. 

årgang omkring civil praktik. 

Kort fortalt er det et forløb, hvor skolens 7. årgang planlægger og afholder tre 
kidsvolley-stævner. 

Vi har i 2025 gennemført to stævner, mens det sidste kidsvolley skolestævne afholdes 

i maj på græsset på Tingløkkeskolen. 

Tak for et super fint forløb med elever, lærere og pædagoger på Tingløkkeskolen. 
Vi håber, at det kan give inspiration til at få elever med i vores fremtidige planlægning 

og afholdelse af stævner på Fyn. 
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Rundbold 

Igen i år blev der i maj måned afholdt et stort rundboldstævne i Svendborg ved arena 

Fyn med deltagelse af hele 240 3. klasses elever. Fem forskellige skoler var samlet til 

en dag fyldt med bevægelse, grin og fællesskab. 

Kampene blev styret af dygtige og engagerede dommere fra 6. klasserne på Vestre 

Skole, som tog opgaven meget seriøst og sørgede for fair play på banerne. 

De yngre elever gjorde deres bedste, og der var masser af heppen, highfives og smil. 

Hele dagen var præget af højt humør, godt sammenhold og sportsånd på tværs af 

skolerne. 

 

Den 15. maj var der rundboldstævne på Sanderumskolen, hvor vi prøvede noget nyt, 

da kun Sanderumskolen havde tilmeldt sig stævnet. Her blev 1. og 2. og 3. klasser 

blandet sammen i hold på tværs af klasserne. Dette blev en kæmpe succes og 

stævnet blev afholdt med masser af glade børn og i høj solskin. 
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Aktivitetsdag på Bernstorffsminde efterskole 

Bernstorffsminde Efterskole dannede rammen om en livlig og aktiv dag, da skolens 

elever havde inviteret 4. klasser på besøg til en særlig aktivitetsdag. En dag der 

hurtigt bliver booket. 

Efterskoleeleverne stod for gennemførelsen af dagen, som var fyldt med sjove, 

udfordrende og inkluderende aktiviteter. 

Dagen bød blandt andet på leg og bevægelse i springhallen, hvor der var opstillet 

forskellige baner og øvelser. Her blev der hoppet, rullet og grinet på kryds og tværs, 

og efterskoleeleverne var gode til at hjælpe, motivere og skabe tryghed for de yngre 

elever. I svømmehallen fortsatte aktiviteterne med vandlege og svømning. 

Et særligt element på dagen var “ven for en dag”, hvor hver 4.-klasses elev blev fulgt 

af en efterskoleelev. Det gav de yngre elever en tryg ramme hele dagen og skabte 

hurtigt gode relationer. Der blev snakket, grinet og hjulpet hinanden, og mange 

oplevede, hvordan det er at have en større ven, der støtter og viser vej. 

 

Capoeira 

Den 31. oktober havde vi en capoeira workshop på Sanderumskolen. Mestre Steen fra 

capoeiraskolen Senzala i København og 4 dygtige medlemmer fra samme skole viste 

ca. 250 elever, hvad kampsporten capoeira er og kan. Det var en dejlig dag, med 

masser af dans, musik og kampsport. Det har været et stort ønske, at denne 

workshop kunne tilbydes 5. og 6. klasser. Dette imødekommes til efteråret 2026. Så 

følg med, når programmet fra Dansk Skoleidræt Fyn kommer ud lige før eller lige 

efter sommerferien. 
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Aktiviteter på Nordfyn - i og omkring Otterup 

På Nordfyn er skoleidrætsaktiviteter bygget op omkring Otterup, hvor der er tradition 

for at følgende skoler deltager i aktiviteter for 0.-8.årgang: Otterup Realskole, Sletten 

skole afdeling Krogsbølle, Skovløkken, Nordvest og Otterup. 

 

“Kom og vær med dag” for 0. årgang bliver planlagt, gennemført og afholdt af 

personalet fra de deltagende klasser. Der er redskabsbane, spil, stafet, dans og højt 

humør og sved på panden.  

 

“Kom og vær med dag” for 1. årgang samler elever og voksne til boldspil, 

lege og dans.  

 

Kids volley for 2. årgang, hvor vi stiller med 3-4 hold pr. klasse og spiller kampe på 

tværs af klasserne både før og efter frokost. 

  

Aktivitetsdag for 3. årgang, hvor alle cykler til afdeling Skovløkken. 

6. klasse hjælper med at lave en aktivitetsdag med poster rundt på skolen.  

 

Aktivitetsdag på Berns for 4. årgang. En skøn aktivitetsdag, hvor alle kommer 

igennem spring, fodbold, dans, svømning og fællesopvarmning.  

 

Høvdingebold for 5. årgang er altid et stort tilløbsstykke - hvor vinderklassen går 

videre til kredsfinalestævnet i Odense. Alle har trænet og der bliver kæmpet vildt.  

 

Atletik for 6. årgang alle får et scorekort og skal selv gå rundt og få skrevet så 

mange resultater på som muligt. Der bliver dystet i 60 og 800 m løb, kuglestød, 

boldkast, spydkast, længde – og højdespring. Aflyst 2025 pga. vejret.  

 

Boldstævne for 7. årgang der spilles fodbold og basketball. Bytter aktivitet efter 

frokost.  

 

Volleyballstævne for 8. årgang. Så mange hold som mulig, giver så mange kampe 

som muligt. 
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DM kvalificerende stævner 
 
Skolernes fodboldstævne 

Vores faste afvikler af fodboldstævnet, Sct. Hans Skole, stod igen klar til at afholde 

skolernes fodboldstævne. Stævnet er både for piger og drenge.  

Vi har desværre ikke så stor tilslutning til dette stævne, trods det altid bliver rost af 

de deltagende skoler. 

Det var pigerne fra Sct. Hans og drengene fra Tingløkkeskolen, der får mulighederne 

for at spille om DM i Skolefodbold. 

 
Skolernes Volleyballstævne 

Indledende stævner blev også i år afholdt i Ringe, Årup og Ubberud. 

I Aarup var der stævne for både 6.-7. årgang samt 8.-9. kl. hvor der var stor 

tilslutning med 28 hold. 

Stemningen var rigtig god til alle de indledende stævner, hvor vi ser rigtig mange 

hold, der er med for både det sportslige, men i lige så høj grad deltager for at få en 

rigtig god dag sammen med klassekammeraterne. 

 

Finalestævnet blev afholdt i Odense, hvor 5 drengehold og 5 pigehold dystede om at 

komme med til DM. 

Det blev pigeholdet fra Højmeskolen og drengeholdet fra Hyllehøjskolen, der skal til 

Kolding for at spille om DM i marts 2026. 

I 2025 var det Dalumskolens piger og Tallerupskolens drenge, der blev sendt til DM, 

hvor det endte med en 4. plads til drengene, mens pigerne blev nr. 1 og dermed 

vandt DM i Skolevolleyball        

 

                                                      

 

Skolernes Atletikstævne 
Den 9. oktober blev der afholdt kredsfinalen i skoleatletik på Odense Atletikstadion. 

Her deltog Brobyskolerne og Sanderumskolen. Sanderumskolen vandt både i pige- og 

drenge-rækken. Vi havde en fantastisk dag sammen, med masser af god skoleatletik. 
Sanderumskolen repræsenterer Fyn i juni 2026 til DM i Skoleatletik, der afholdes i 

Skive.  

 



     

11 
 

Skolernes Høvdingeboldstævne 

Den 6. februar havde vi indledende stævne i Odense/Sanderumhallen i høvdingebold. 

Her var 4 deltagende klasser tilmeldt. De kom fra Vestre Skole og Sanderumskolen. Vi 

havde en dejlig dag med masser af høvdingebold. 6.y fra Sanderumskolen var 

dommere ved stævnet, de gjorde alt, hvad de kunne, for at stævnet blev afholdt i 

fair-play ånden. Sanderumskolen gik videre til kredsfinalen.  

Høvdingebold for 5. årgang blev gennemført som en aktiv og inkluderende idrætsdag. 

Turneringen bød på masser af samarbejde og sociale relationer blandt eleverne. Der 

var en stor opbakning til stævnet med mange klasser. 

 

Den 27. februar blev kredsfinalen i Høvdingebold afholdt i Sanderumhallen i Odense. 

Her havde 6 skoler kvalificeret sig til stævnet. Det var en intens dag, med mange 

gode kampe. Masser af højt humør og konkurrence, når det er bedst. 

Sanderumskolens 5.b blev dagens vinder foran Tåsingeskolen. Sanderumskolen blev 

nr. 5 til DM. 

 

Skolernes Håndboldstævne 

Torsdag den 27/11-2025 blev der afholdt Kredsfinale i skolehåndbold i Fyrtårn 

Tommerup, hvor der blev spillet en masse flot håndbold og skabt en fantastisk 

stemning på lægterne. 

Vinderne af drengerækken var Nymarkskolen, og vinderne af pigerækken var 

Tommerup Skole. 

Begge hold kvalificerede sig til DM i Skolehåndbold, som bliver afviklet den 3.-5. 

februar 2026 i Nykøbing Falster. Vi ønsker et kæmpestort held og lykke til begge hold. 

De resterende skoler, som deltog i kredsfinalestævnet, var Vissenbjerg Skole, 

Aarupskolen, Vibeskolen, Skårup Skole, Birkhovedskolen, Tingløkkeskolen og 

Sanderumskolen.  
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Afslutning 

 

Jeg vil afslutte min sidste beretning med et kæmpestort TAK. 

 

En kæmpe tak til alle idrætslærere og elever, som benytter vores tilbud. Jeres 

engagement betyder meget for os, og vi håber at se endnu flere deltage i vores 

arrangementer fremover. Spred derfor gerne budskabet til dine idrætskolleger – også 

på andre skoler – så vi sammen kan styrke og udvide skoleidrætsfællesskabet. 

 

Jeg vil også rette en stor tak til de skoler og kommuner, der år efter år fornyer deres 

medlemskab og bakker op om vores indsats. Jeres støtte gør det muligt at opretholde 

og udvikle vores mange aktiviteter. Medlemskontingentet giver os blandt andet 

mulighed for at frikøbe bestyrelsen, så skolelederne kan give dem tid til at planlægge 

og afholde stævner rundt om på Fyn. Jeg er meget taknemmelighed for denne 

opbakning som har en kæmpe betydning og er guld værd. 

 

En stor tak til kommuner og skoler for jeres medlemskab og opbakning. Tak til de 

lærere, der bidrager til planlægning og gennemførelse af stævner og aktiviteter på 

skolerne, og tak til de lærere og pædagoger, som år efter år deltager med deres 

elever og er med til at skabe gode oplevelser. 

 

Også en varm tak til de mange foreninger, der hjælper med at afvikle stævner. Det er 

fantastisk at opleve, hvordan foreningerne rundt omkring på Fyn engagerer sig aktivt i 

skoleidrætten og bidrager til fællesskabet. 

 

En særlig tak går til medarbejderne på landskontoret. Vi værdsætter det gode 

samarbejde og vores fælles indsats for at styrke skoleidrætten på Fyn. Tak for at vi 

må låne jeres lokaler og for den inspiration, I bidrager med til vores 

repræsentantskabsmøder, som vi igen i år afholder i Skoleidrættens Hus. 

 

Afslutningsvis skal der lyde en stor og hjertelig tak til bestyrelsen. Tak for jeres 

engagement – både ved møderne og ikke mindst ved de mange stævner og 

aktiviteter, I arrangerer for elever over hele Fyn. I en travl skolehverdag betyder det 

meget, at I vælger at lægge tid og energi i det frivillige arbejde.  

 

Den allersidste tak skal lyde til Åse Limkilde, der i 10 år har været med i bestyrelsen. 

Tak, Åse for din altid positive måde at arbejde på og dit kæmpe engagement for at få 

aktiviteter til Faaborg-Midtfyn Kommune. Du har været helt fantastisk at have med i 

bestyrelsen. 

                        


